

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,  
SERIA II,  
Nr. 8.896  
4 PAGINI  
30 BANI  
MIERCURI  
28 DECEMBRIE  
1977

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ambasadorul Republicii India

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți la amiază, în vizită de rămas bun, pe S. L. Kaul, ambasadorul Republicii India, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

## Închiderea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

În temeiul prevederilor Regulamentului de funcționare a Marii Adunări Naționale, Biroul de lucru al sesiunii a încheiat lucrările sesiunii a VI-a a actualei legislaturi.

### Trei decenii de puternice transformări revoluționare, de înaintare fermă a patriei pe drumul progresului și civilizației socialiste

Inaugurând calca puternicelor transformări revoluționare socialiste din patria noastră, proclamarea Republicii instituia, în fapt, premisele necesare ale unor radicale mutații în toate planurile vieții economice și sociale, al căror punct de referință și condiție se vedeau a fi însăși participarea conștientă, responsabilă a maselor largi populare, în frunte cu clasa muncitoare, cu partidul ei politic, la organizarea și conducerea întregii vieți economice și sociale a țării, ceea ce, la rândul său, venea să se regăsească într-un nivel moral superior de viață și civilizație.

Republica poporului era astfel menită să realizeze acel salt istoric în care, în mod real și obiectiv, omul își apropie „esența muncii lui” prin munca liberă pentru sine și pentru colectivitate. Perioada care a urmat a fost marcată de măsuri cu decisivă semnificație politică, economică și socială, începând de la actul naționalizării și înaintând spre noi, în timp am spunea, până la Conferința Națională a partidului recent desfășurată, care vizează, într-un ansamblu riguros și armonios, cu excepționale temelii istorice, stabilirea deplină concordanței între calitatea și valoarea muncii noastre și calitatea și valoarea vieții noastre.

Odată cu naționalizarea mijloacelor de producție se creșu premisele obiective pentru ca oamenii muncii să devină cu adevărat proprietari, producători și beneficiari ai produsului activității lor sociale și, pe această bază, la dimensiunile unui întreg popor, să se consacre întru interesul poporului statului unic de stăpînire deplină al mijloacelor de producție și al creației colective.

Examinând retrospectiv evoluția noastră în aceste trei decenii în toate planurile vieții politice, economice și sociale, reiese clar — cu puterea de evidentă a înscis faptelor, datorită profundelor mutații petrecute în toate structurile societății — că ne aflăm în situația în care omul, eliberat astăzi de orice exploatare, se află în ipostaza celui ce se realizează pe sine, și pentru

toate premisele obiective și subiective pentru ca ea să fie validată integral în societate și pentru societate. Repartizarea rațională, armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, folosirea intensivă a cuceririlor științei și tehnicii contemporane, în toate sferele vieții noastre economice și so-



O nouă linie de turnare va intra curînd în funcțiune la Întreprinderea mecanică Alba Iulia, cu cîteva săptămîni înainte de termen, datorită priceperii și dăruirii cu care muncesc aici uteciștii din colectivul condus de tîndrul inginer Ilie Petre

Foto: O. PLECAN



## Un conținut nou, creator al muncii

## O calitate nouă, creatoare a vieții

sine, contopindu-se pînă la identificare cu lucrurile și idealurile societății.

Avînd o multitudine concretă de determinanți politici, sociale, economice și etice, caracterul nou, creator al muncii, eliberat de orice fel de exploatare, își pretinde stînga de acțiune în toate aceste planuri de referință ale vieții națiunii noastre socialiste.

Conștientizarea rolului oamenilor muncii. Fără îndoială, din perspectiva pe care o inaugurează Conferința Națională a partidului, aceea de a pași într-o etapă nouă, superioară, a calității, munca însăși, tot mai adînc, tot mai puternic, democratizată, muncitorească, participarea nemijlocită a oamenilor la luarea și înfăptuirea deciziilor economice și culturale — iată numai cîteva dintre datele care îndreptătesc în perioada viitoare condiția pe deplin realistă și justificată a creșterii continue a calității comuniste a muncii.

Devenind nucleul ordonator al întregii noastre vieți, alt în plan individual, cit și social, munca este, în egală măsură, factorul vital al progresului și bunăstării noastre. Se insistă la un transfer continuu, tonifiant, de la calitatea muncii la calitatea vieții. Un transfer care nu se realizează nici automat, nici de la sine, și nici nu implică doar în ipostaza de spectatori pasivi și abstracti. Diminuatul revoluționar, umanistul muncii și creației libere, conștiente, ca participanți activi, nemijlociți, la luarea în înfăptuire a deciziilor, la valorizarea socială a muncii înscis, sintem permanent implicați în această acțiune, prin care calitatea muncii se transferă, printr-un înalt nivel de conștiință, responsabilitate și participare, în calitate a vieții, fiindcă numai avînd baza socială obiectivă a unei muncii de calitate creștin și statornicim premisele unei vieți de calitate.

### Tractorul 570 000

O înaltă îndatorire cetățenească:

## ECONOMISIREA ENERGIEI ELECTRICE ȘI A COMBUSTIBILULUI

**Timeri și tinere!**  
În interesul economiei naționale, al fiecăruia dintre voi, acasă, la locurile de muncă, gospodăriți cu cea mai mare grijă energia electrică și combustibilul! Puneți capăt oricărei forme de risipă a acestor prețioase resurse!

Nu uitați nici o clipă că energia electrică și combustibilul sint limitate, iar asigurarea și gospodărirea eficientă a acestora reprezintă o cerință vitală pentru înfăptuirea cu succes a programului de dezvoltare economico-socială a țării, pentru continua ridicare a nivelului de trai!

- DOUA BECURI DE 60 W MAI PUȚINE ÎN FIECARE LOCUIȚĂ echivalează la nivelul întregii țări cu o ECONOMIE DE PESTE 1 MILIARD KWH — tot atît cit produce într-un an hidrocentrala „Porțile de Fier”
- REDUCEREA CU NUMAI 1 LA SUTĂ A CONSUMULUI INDUSTRIAL la nivelul anului 1978 corespunde energiei necesare pentru obținerea a peste O TREIME DIN PRODUȚIA DE CIMENT a aceluiași an

Folosind mai puțin cu o oră 10 becuri de 100 wați Evitînd mersul în gol al unui strung de putere medie timp de 10 minute

### CUM SE POATE ECONOMISI

### CE SE POATE PRODUCERE

6 Kg PASTE FAINOASE 1,5 Kg OȚEL

### La „Nicolina” Iași MAI MULT, MAI BINE, MAI REPEDE imperative ale muncii de fiecare zi



Noile construcții ale municipiului Iași

## LUMINĂ ÎMPLINITĂ

De treizeci de ori înconjurul luminii  
Și-n timp — de parcă-aș fi visat treizeci de ani.  
Am coborît din vatra mea de-aprînși țărani,  
Mi s-au înfipt în ochi orașele cum crinii

M-au întîmpinat pe munți și nori în șir,  
Văi în pleoape-am ars ca să dau viață  
Iubirilor ce-atîtea s-au ivit subțiri  
Și am durat o altă înălțime-n fașă

Circumferință-a toate cîte sint  
Că-n forma inimii chiar inima de țară,  
Și-auzul ei și vîzul de care înem blind,  
Ne-au ridicat spre lumea dinlăuntru, clară.

O arhitectură, o, pe cit de fermă-n linie  
Pe-atîta de frumoașă-n noi, cei suverani,  
De treizeci de ori înconjurul luminii,  
Și-n timp — de parcă-aș fi visat treizeci de ani.

A. I. ZĂNESCU

## ÎN ANII REPUBLICII, ÎN ANII TINEREȚII NOASTRE

# Prezenți în tot ceea ce s-a înfăptuit și se înfăptuiește!

Realizările obținute în ultimele trei decenii de poporul nostru demonstrează forța și capacitatea economiei naționale, profundul umanism al politicii partidului care pune în centrul preocupărilor sale permanente OMUL. Generația tinăra a patriei, prezentă în toți acești ani de viață nouă în linia întâi a muncii, acolo unde se decide mersul nostru înainte, se bucură din plin de roadele acestei înțelepte politici. Tocmai de aceea, ca beneficiari ai celor mai minunate condiții de muncă,

învățătură și viață, tinerii înțeleg să se afle întotdeauna, cu brațele și cu mintea, în primele rînduri ale marilor bătălii pentru progresul multilateral al economiei noastre, pentru sporirea mai accelerată a avuției naționale. O generație crescută și educată prin muncă și pentru muncă, care-și dimensionează întreaga activitate cu înaltă conștiință revoluționară, în consens deplin cu aspirațiile fundamentale ale întregii națiuni.

### Locuințe într-un cincinal cît în trei cincinale

- În ultimele trei decenii s-au construit peste 4,1 milioane locuințe, ceea ce înseamnă că aproximativ 70 la sută din actualul fond locativ al țării este înnoit, mai bine de două treimi din populația de la orașe și sate locuind în case noi.
- Peste 6 milioane de săteni, adică aproape jumătate din populația rurală a țării, beneficiază de locuințe noi.
- În actualul cincinal urmează a fi construite peste 1 milion de apartamente, adică tot atîtea cite s-au construit în ultimele trei cincinale.
- O atenție deosebită este acordată creării unor condiții tot mai bune de locuiri tinerilor: la sfîrșitul acestui an, numărul locurilor în camere de tineret a fost de peste 380.000, urmind ca pînă la finele cincinalului, numărul acestora să sporească la 500.000, ceea ce înseamnă practic rezolvarea condițiilor de cazare pentru toți tinerii muncitori nefamiliași.
- Pentru anul 1978 este prevăzută, conform programului adoptat de Marea Adunare Națională, darea în folosință a 219.000 locuințe; dintre acestea 13.000 de garsoniere vor fi destinate tinerilor muncitori și specialiști, care lucrează în industrie și în mediul rural.

### Un sfert din populația țării învață

- Cinci milioane și jumătate de tineri — adică un sfert din numărul locuitorilor — sint elevi și studenți. Lor li se adaugă alte milioane de oameni cuprinși în diverse forme de perfecționare profesională.
- Față de 19.144 unități de învățămînt existente în anul 1948, în prezent numărul lor se ridică la peste 30.000.
- Pentru fiecare elev din învățămîntul preșcolar, din ciclurile primar și gimnazial, statul nostru echivalează anual circa 1.700 lei; pentru fiecare elev de liceu, peste 3.500 lei, iar pentru fiecare student, peste 31.000 lei.
- Anul 1977 reprezintă anul unor profunde transformări revoluționare în învățămîntul românesc, potrivit necesităților actuale și de perspectivă ale societății. Prin realizarea unor noi structuri liceale, în prezent, aproape 1.000 de licee industriale pregătesc muncitori și viitori specialiști în principalele ramuri ale industriei, iar 187 de licee agroindustriale formează cadre cu pregătire medie pentru agricultură.
- Baza materială a învățămîntului cunoaște o continuă dezvoltare: pînă la finele acestui cincinal, urmează a fi construite 14,1 mii săli de clasă, 138,6 mii locuri în internate școlare.

### Profesiile prezentului și viitorului

- În primii doi ani ai actualului cincinal au fost date în folosință peste 800 noi capacități productive în care marea majoritate a colectivelor o formează tinerii.
- Față de anul 1956, cînd numărul locurilor de muncă în economie era de numai 2,1 milioane, în acest an numărul acestora a crescut la 6,8 milioane, urmind ca în 1980 să însumeze 7,5 milioane.
- Peste 40 la sută din numărul total al personalului din economie îl reprezintă tinerii.
- Prin rețeaua învățămîntului profesional, tehnic și liceal, pînă la finele acestui an de învățămînt vor fi pregătiți 315.000 muncitori calificați. O atenție deosebită se acordă formării unor cadre tineri pregătite pentru ramurile de vîrf ale economiei, în strînsă concordanță cu ritmurile înalte de dezvoltare pe care le cunoaște acestea.
- Între anii 1976—1980 numărul total al tinerilor cuprinși în diferite forme de perfecționare a pregătirii profesionale se va ridica la 1,7 milioane.

### Pentru copiii patriei

- În acest cincinal se vor construi noi edificii pentru copii: 87 mii locuri în creșe, față de 5.217 în anul 1956, și 156 mii locuri în grădinițe.
- Circa 80.000 de copii sint îngrijiiți în creșele atîte pe lingă întreprinderile din cartiere; 825.000 de preșcolari merg la grădinițe cu orar normal în prelungiri de la orașe, față de 90.000 în 1948, iar aproape 100.000 de copii în grădinițele cooperativelor agricole.
- Aproximativ 375.000 de pionieri și școlari și-au petrecut sau își vor petrece vacanța în labere de odihnă, instruire, sportive, de creație artistică, față de numai 65.000 în 1956.
- Alocația de stat pentru copii, ce se acordă în acest cincinal potrivit dispozițiilor legale tuturor categoriilor de personal muncitor, se măjorează în medie cu 30 la sută. Începînd cu 1 septembrie a.c. s-a acordat 50 la sută din măjorarea stabilită, urmind ca în cursul anului 1979 să se acorde restul măjorării.
- În acest cincinal, pentru alocația de stat pentru copii și ajutoarele pentru mamele cu mai mulți copii s-au prevăzuit fonduri de 50,5 miliarde lei, cu 52,4 la sută mai mult decît în cincinalul precedent.







ACADEMIA TELEGRAME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis regelele Nepalului, BIRENDRA BIR BIKRAM SHAH DEVA, următoarea telegramă:

Cu ocazia Zilei naționale a Nepalului, în numele poporului român și al meu personal, vă adresez dumneavoastră și poporului nepalez calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de succes în eforturile pe care le depuneți pentru prosperitatea economică și socială a țării.

Imi exprim convingerea că prietenia și colaborarea dintre țările noastre se vor dezvolta în viitor, spre binele popoarelor române și nepalez, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintele Republicii Peru, general FRANCISCO MORALES BERMUDEZ, următoarea telegramă:

Am aflat cu mult regret despre încetarea din viață a fostului președinte al Republicii Peru, Juan Velasco Alvarado, prieten și colaborator al nostru, care a adus o contribuție importantă la dezvoltarea relațiilor româno-peruane. În această tristă împrejurare, adresez excelenței voastre sincere condoleanțe, împreună cu rugămintea de a se transmite din partea mea și a soției mele doamnei Consuelo de Velasco și familiei îndoliate sentimentele noastre de profundă compasiune.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis regelele Regatului Hasemita al Iordaniei, HUSSEIN IBN TALAL, următoarea telegramă:

Vă transmit sincere condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a ambasadorului Regatului Hasemita al Iordaniei în Republica Socialistă România, Yacoub Oweis, și vă rog să adresați compasiunea noastră familiei îndoliate.

Prima ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MĂNESCU, a trimis primului ministru al Guvernului Regatului Țărilor de Jos, ANDREAS VAN AGT, următoarea telegramă:

Cu prilejul nuntii dumneavoastră în funcția de prim-ministru al Guvernului Regatului Țărilor de Jos, vă adresez sincere felicitări și urări de succes în îndeplinirea înaltei misiuni ce v-a fost încredințată.

Imi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare româno-olandeze vor cunoaște o dezvoltare permanentă în interesul ambelor popoare, al păcii și securității în Europa și în lume.

Primiri la primul ministru al guvernului

Prima ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit, marți, succesiv, pe ambasadorii la București ai Franței, Pierre Corles, și Republicii Populare Bangladesh, A. W. Shams-ul Alam. În vizită protocolară de prezentare și pe ambasadorul Republicii India, S. L. Kaul, în legătură cu încheierea misiunii sale în țara noastră.

Prezentări de condoleanțe la ambasada Republicii Peru

În numele președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, marți la amiază, Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Vasile Gliga, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, general-colonel Marin Nicolescu, ad-

ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, a adresat o telegramă de felicitare lui Mohamed Ibrahim Kamel cu ocazia nuntii sale în funcția de ministru al Afacerilor Externe al Republicii Arabe Egipt.

Marți după-amiază, George Macovecu, ministrul Afacerilor Externe, a primit pe Guy Boukary-Mory, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Benin în Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, a adresat o telegramă de felicitare ministrului Afacerilor Externe al Olandei, Christoph Van Der Klauw, cu ocazia nuntii sale în această funcție.

Cu prilejul celei de-a XIX-a aniversări a victoriei Revoluției cubaneze — sărbătoarea națională a poporului cubanez — la ambasada Republicii Cuba din București a avut loc, marți, o conferință de presă.

Au participat reprezentanți ai presei centrale române, Agenției Române de Presă — Agerpres — Ministrul Afacerilor Externe, corespondenții sirații acreditată în România. Relevând semnificația deosebită a acestui eveniment istoric în viața poporului cubanez,

La întreprinderea de conductori electrici emailați — Zalău

A intrat parțial în producție, cu 11 luni mai devreme, o capacitate de emailare de 6000 tone

Telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Oamenii muncii de la întreprinderea de conductori electrici emailați — Zalău, județul Sălaj, împreună cu colectivul de constructori și montori de pe platforma industrială a orașului, au pus parțial în producție, cu 11 luni mai devreme, o capacitate de emailare de 6000 tone. Cu acest prilej a fost trimisă o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se arată, între altele: Mobilizați de istoricele hotărâri ale Conferinței Naționale a partidului, noi, comunistii de aici, ne angajăm să dăm în producție, până la sfârșitul trimestrului I 1978 — deci cu cel puțin 8 luni înainte de termen — întreaga

Peste 100 de produse noi sau modernizate au intrat în fabricație

În nomenclatoarele de fabricație ale întreprinderilor industriale din Dolj, Mehedinți și Gorj au fost înscrise anul acesta mai mult de 100 sortimente noi sau modernizate prin re proiectare, produse cu parametri tehnico-funcționali ridicați și de înaltă valoare economică. La întreprinderea de tractoare și mașini agricole Craiova, de exemplu, a intrat în fabricație de serie tractorul agricol articulat de 180 CP, produs ce face posibilă executarea unor lucrări agricole cu pluguri cu 7-10 braze, ceea ce îl conferă o înaltă productivitate, la „Electroputere” s-a extins gama fabricației de locomotive, au fost asimilate în fabricație transformatoarele de putere pentru cupatoare de inducție necesare metalurgiei, noi



„Așa de mare-i Moș Gerilă?” (Instantaneu în orașul copiilor din Capitală) Foto: VALERIU TANASOF

Despre pregătirea lotului reprezentativ de handbal al României au intrat în discuție — prină la debutul Campionatelor mondiale din Danemarca mai rămân doar o lună de zile — toată amplitudinea competiției, antrenorul emerit Nicolae Nedef a găsit o jumătate de oră liberă pentru a răspunde întrebărilor noastre.

— Sîntem într-o veritabilă cursă cu timpul, o cursă grea, care impune o muncă fără menajamente și fără momente de respiro. Într-un fel, avem de recuperat timpul abecet al tuturor succese obținute de handbalul românesc în acest an, adică titlul de campioni mondiali universitari și celui de câștigători ai Cupei Campionilor Europeni. Dar, succesele de atunci au însemnat dispersarea componentelor lotului reprezentativ și, implicit, reducerea timpului de pregătire comună, fapt care s-a repercutat asupra rezultatelor din ultima vreme și, mai ales, asupra omogenității lotului. E adevărat, alături de echipa universitară, a loturilor A și B, a echipei participante la Spartachiada militară au însemnat și alături în plus, în sensul că s-a ivit posibilitatea angrenării mai multor jucători de perspectivă, dar — cum spuneam — acest lucru a diminuat în același timp din omogenitatea reprezentativului.

— Lotul este cristalizat în momentul de față? — Lotul — da, dar în privința „7”-lui de bază e încă prea devreme să ne pronunțăm. Vă pot spune că echipa probabilă pentru Campionatele mondiale din Danemarca va fi formată din: Penu, Munteanu și Marcuș (portari) — Drăgăniță, Chiriac, Tudose, Stîngă, Nicolae, Fölker, Stöckl, Birtalan, Flănghe, Mironcu, Kicsid, Volna și Dencu. După cum vedeți, am reușit să integrăm o serie de jucători tineri, care au co-

reclădit echipa, totuși colțarii antrenorului s-au temut roșmăie să treacă la modificări esențiale în loturile avute la dispoziție. Exemplul cel mai concludent mi se pare cel al campionatului olimpic U.R.S.S., care a înlocuit în continuare garnitura de la Montreal, chiar dacă Klimov și Implitin 38 de ani (continuu) să fie, însă, constant bun), iar Maximov a depășit și el 30. Schimbarea de generații nu s-a făcut și se face greu, toată lumea încercînd integrarea treptată a reprezentanților „nouli

RITM, CALITATE, DIVERSIFICARE obiective prioritare ale industriei alimentare

La confluența cu un nou an al cincinalului, hotărînd pentru realizarea exemplară a măsurilor adoptate de Conferința Națională a partidului privind creșterea mai accentuată a nivelului de trai material și spiritual al poporului, ne-am propus să vedem în ce măsură industria alimentară și-a respectat promisiunile făcute. Beneficiind de un volum mare de investiții, au fost puse în funcțiune în primul doi ani ai actualului cincinal 38 capacități noi de producție, iar o mare parte din cele existente au fost dezvoltate și modernizate. Acest lucru a permis ca populația să primească, comparativ cu anul 1975, cu 23 la sută mai mult carne, cu 29 la sută mai mult zahăr, cu 22 la sută mai multe brînzeturile etc. După cum se vede, creșteri considerabile la alimentele de bază. Ar mai trebui adăugat faptul că în perioada 1976-1977 s-au creat 380 sortimente noi; peste 10 la sută din producția acestor alimente rezultă din produsele realizate prin procese tehnologice și înlocuitori de materii prime. Anul acesta ne-am intitulat cu noi denumiri, desemnînd produsele în premieră — ulei de sembură și struguri, piine neagră cu carot și în tavă, margarină cu utilizări diferite, pasta frot, conserve din lapte praf Gluolact, Gluolact, Cascolact cu adăosuri fortifiante (zahăruri, vitamine etc.). Programul de diversificare a producției a fost în cazul celor mai multe întreprinderi depășit. Centrala industriei cărni a realizat în plus 25 de sortimente (la preparate din carne 19 fațete de planificat), s-au dat pe piață produse care n-au figurat în program: industria lăptelui n-a pus la dispoziție 44 sortimente (37 stabilite prin program) etc. Există, așadar, strădăni pentru aprovizionarea populației cu produse diversificate, cu valoare nutritivă ridicată, care să ne dea posibilitatea să ne hrănim rațional. În această idee se inseră și cele aproape 10 mil tone ali-

mente dietetice și pentru copii prelucrate până la finisarea lor. În prima parte a anului, atunci cînd am reluat promisiunile industriei alimentare, am vorbit și despre industria peștelui. Ni se promisese un sortiment bogat, apetisant și savărilor în ulei, crap în sos alb, macrou în sos cu sos, în sos special, sos de smînțînă cu legumă, crap prăjit în sos tomat, în sos cu mustar și lăsa poate continua. Din păcate, noi, gospodinele, am rămas doar cu promisiunile. Discutăm acest aspect cu Ing. Agata Dumitriu, șeful

timp util, etichetele și acum împănate greutăți la tipărire lor de către întreprinderea „Luceafărul”. Au fost și cauze obiective, independent de ele, acțiunea de diversificare privind producția de conserve și semiconserve de pește este încă nesatisfăcătoare și atenția noastră este îndreptată spre îmbunătățirea situației și în această subramură. Industria alimentară are unele rezerve față de consumatori. Că este hotărînd să răspundă cât mai bine cerințelor și exigențelor noastre o dovedesc preve-

- 415 sortimente noi și re proiectate în 1978 ● Se vor construi, dezvolta și reutila circa 120 unități ● Noi resurse de materii prime: concentrate, izolate și texturate proteice, produse de biosinteză, cril, fructe din flora spontană ● Un apel către comerț: contractați produsele noi oferite de industria peștelui

serviciului plan-producție, forță de muncă, urmărire și coordonare.

— Conform programului — îmi spune Ing. Dumitriu — trebuia să realizăm 21 sortimente noi conserve de pește, foarte multe omologate acum 2 ani și în prezent, atunci, sufragărilor reprezentanților comerțului. Erau rodul unor sustinute cercetări ale specialiștilor I.C.I.C.A. Sursă primară, n-au fost integral contractate de comerț. Așa vrea să sublinieze caracterul de nouitate al acestor conserve, pregătirea lor cu sosuri noi, între care sosuri albe, sosuri cu smînțînă, cu sos picant, legume și verdeață etc. În semestrul I nu s-a contractat nici o cantitate, iar în semestrul III cantitățile cecute sînt neînsemnate.

— Consecință, mi se pare, ceva mai mari și pentru perioada viitoare.

— Așa e. Pentru că nu s-a asigurat desfășurarea, centrala industrială n-a putut rezolva, în

derle de plan stabilite pentru anul viitor. Mai mult de jumătate din producția marfă care se va realiza — va destina fondului pieței. Producția de carne crește, față de anul 1977, cu 16 la sută, conserve de legume și fructe, cu 20 la sută, zahăr cu 24 la sută, producția de pește cu 34 la sută. Anul 1978 însoamnă 415 sortimente noi și re proiectate (6,2 la sută din producția marfă) care vor fi construite, dezvoltate și reutilați circa 120 unități. Acești grîji pentru om o desprindem din orientările stabilite pentru întreprinderi, dezvoltarea și perfecționarea produselor, în condițiile în care se pregătesc cadrelor la nivelul cercetărilor viitoare. Dezvoltînd experiența dobîndită, valorificînd în plan superior posibilitățile existente în ceea ce privește toate unitățile și întreprinderi model privind productivitatea și calitatea. Iar principalii beneficiari vor fi omii.

VACANȚA DE IARNĂ A ELEVILOR

IMPREUNĂ, TINERI MUNCITORI ȘI ELEVII

● Inceputul vacanței de iarnă a coincis la Rîmnicul Sărat cu o ninsoră — poate pentru că vacanța de iarnă s-a fie intrădevăr de iarnă. Elevii liceelor industriale nr. 1 și nr. 2, împreună cu tinerii muncitori de la Întreprinderea de organe de asamblare și Întreprinderea de garnitură de frînă și etanșare s-au reunit la Comitetul orașeneș U.T.C. pentru pregătirea tradiționalului pluşor. Fabrica de țigăre și Întreprinderea de confecții vor primi, după obicei, grupuri de pionieri și tineri de la școlile generale nr. 5 și 6. Cei mai buni recitari ai clubului muncitoresc, ai clubului elevilor au schimbat unii formulele abstruse cu frumoase costume populare. Și pentru cei mari, ca și pentru cei mici, vacanța înseamnă pluşor, carnaval, spectacole, veselie și, bineînțeles, cea mai lungă noaptea, așteptată și pregătită încă de pe acum. Se organizează pentru prima dată revelionul elevilor.

Să adăugăm și hotărîrea comandamentului de vacanță de a desfășura în cadrul școlilor întinții cu activități de partid participanți la Conferința Națională, cu scriitorii și oameni de artă, de a găzdui aici creații vrinence; „Alexandru Sibleanu” și „Poessis”, cele două cenacurii ale muncitorilor și elevilor, vor ține sedințe festive în întreprinderi. Autocarele și trenurile care pleacă în aceste zile la Victoria, Arbănaș sau Brașov, adică spre tabere de instruire și agrement, transportă și citeva zeci de elevi din oraș. (Titl Tudorancea, studenți).

desfășura în cadrul școlilor întinții cu activități de partid participanți la Conferința Națională, cu scriitorii și oameni de artă, de a găzdui aici creații vrinence; „Alexandru Sibleanu” și „Poessis”, cele două cenacurii ale muncitorilor și elevilor, vor ține sedințe festive în întreprinderi. Autocarele și trenurile care pleacă în aceste zile la Victoria, Arbănaș sau Brașov, adică spre tabere de instruire și agrement, transportă și citeva zeci de elevi din oraș. (Titl Tudorancea, studenți).

● 27 de cluburi deschise în mod special la dispoziția elevilor și școliarilor pe perioada vacanței de iarnă, cu un bogat program de activități: prezentarea de cărți, sezoanel literare, concursuri tematice, cursuri de schi, patină, filme; excursii de o zi, 3 și 7 zile pe cele mai pitorești trasee turistice din țară și județ; tabere de odihnă la Semeien, Muntele Mic, Sinaia, Păltinș, Vatra Dornei, Gârșna și Trei Apă; desfășurarea edi-

INSTITUTUL DE MEDICINA SI FARMACIE BUCURESTI

anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi:

FACULTATEA DE MEDICINA GENERALA

- 1. Conferențiar — Catedra nr. 19, disciplina Psihiatrie, poz. 3. 2. Conferențiar — Catedra nr. 11, disciplina Policlina clinică medicală, Buză Titin, poz. 1. 3. Lector — Catedra nr. 1, disciplina limbi moderne, poz. 5. 4. Șef lucrări — Catedra nr. 2, Fiziologie, poz. 14. 5. Șef lucrări — Catedra nr. 10, disciplina Farmacologie, poz. 6. 6. Șef lucrări — Catedra nr. 12, disciplina medicina internă, Spitalul Coltea, poz. 3. 7. Șef lucrări — Catedra nr. 2, disciplina Fiziopatologie, poz. 5. 8. Asistent — Catedra nr. 14, disciplina chirurgie, Spit. Coltea, poz. 4.

FACULTATEA DE PEDIATRIE

- 1. Profesor — Catedra nr. 23, disciplina Pediatrie, Spit. „25 August”, Bariera Vergului, poz. 1. 2. Profesor — Catedra nr. 29, disciplina ORL, Spit. „25 August”, poz. 1. 3. Șef lucrări — Catedra nr. 2, Fiziologie, poz. 16.

FACULTATEA DE SPECIALIZARE SI PERFECȚIONARE A MEDICILOR SI FARMACIILOR

- 1. Profesor — Catedra nr. 31, disciplina anestezie terapie intensivă, Spitalul Fundeni, poz. 1. 2. Profesor — Catedra nr. 24, disciplina ortopedie, Spit. Brîncovenesc, poz. 2. 3. Profesor — Catedra nr. 7, disciplina Microbiologie, poz. 4. 4. Asistent — Catedra nr. 21, disciplina chirurgie toracică sursurală, Spit. Pneumoftiziologie, poz. 3. 5. Asistent — Catedra nr. 31, disciplina chirurgie generală, Spitalul Fundeni, poz. 4.

FACULTATEA DE STOMATOLOGIE

- 1. Asistent — Catedra nr. 33, disciplina procedurile stomatologice, poz. 11. 2. Asistent — Catedra nr. 34, disciplina pedodontie și ortodonție, poz. 12.

Candidații la concurs vor depune, la sectorul Institutului de Medicină și Farmacie din București, str. Dionisie Lupu nr. 97 în termen de 15 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, coreea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6/1969, privind statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33, din 15 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 8433/1969.

Cel care funcționează într-o instituție de învățămînt superior sînt obligați să comunice scris rectorului acesteia înscrierea la concurs.

Concursul va avea loc în termen de 15 zile de la data expirării termenului de înscriere.

Pentru posturile de profesor, conferențiar și șef de lucrări (lectori) termenul de înscriere este de 30 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, iar concursul va avea loc în termenul legal.

HORIA ALEXANDRESCU

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Cei mai buni sportivi români ai anului

Ca în fiecare an, ziaristii sportivi, membri ai Asociației Presei sportive din țara noastră, au stabilit clasamentele celor mai buni sportivi români. În anul 1977 aceste clasamente se prezintă astfel: femini: 1. NADIA COMĂNECI — gimnastică; 2. Ileana Sîlăi — atletism; 3. Alina Goreac — gimnastică; 4. Ecaterina Sîlăi — scrisă; 5. Carmen Bîrnaciu — înot; 6. Teodora Ungureanu — gimnastică; 7. Florența Mihai — tenis; 8. Maria Cozma — caiac; 9. Agafia Orlov-Nastasia Nichitov — caiac; 10. Veronica Jugănar, au primit puncte un număr de 32 de fotbaliști din Europa.

Aneta Marin, Felicia Afrășiloaie, Maria Moșneagu plus Elena Giurcă — canoajă; masculini: 1. VASILE DIBA — caiac; 2. Nicu Gîncă — scrisă; 3. Ivan Paizachin — canoajă; 4. Ion DRĂBA — lupte greco-romane; 5. Lipat Varabiev — canoajă; 6. Gheorghe Nica, capitănu echipei naționale de rugbi, campionă europeană; 7. Radu Voina, capitănu echipei naționale de handbal, campionă mondială universitară; 8. Ion Păun — lupte greco-romane; 9. Ion Corneliu — tir; 10. Cornel Marin — scrisă.

● Tradiționala anchetă organizată anual de revista franceză de specialitate „France Football” l-a desemnat pe danezul Allan Simonsen drept cel mai bun fotbalist european al anului 1977. Este pentru prima oară în istoria acestei anchete cînd un jucător danez ocupă trofeul „Balonul de aur”, atribuit de-a lungul anilor unor cunoscuți fotbaliști, ca Johan Cruyff (Olanda), Fran Beckenbauer (R.F. Germania) și Oleg Blohin (U.R.S.S.). Allan Simonsen, care activează la clubul vest-german Borussia Mönchengladbach, a înscris 74 de puncte, fiind urmat în clasament de Keegan (Anglia) — 71 puncte, Platini (Franța) — 70 puncte, Bettgea (Italia), Cruyff (Olanda), Fischer (R.F. Germania), Nyllasi (Ungaria), Renssenbrink (Olanda), Dudu Georgescu (România), Hughes (Anglia), Vogts (R. F. Germania) și Heighway (Anglia). La actuala ediție a anchetei

● Mecul dintre marii maeștri Boris Spasski și Viktor Korcinoi, care sîl disputat în Belgrad finala turneului candidaților la titlul mondial masculin de șah, a continuat cu partida a 12-a, încheiată cu victoria lui Spasski la mutarea a 38-a. Secolul meciului este acum de 7,5-4,5 puncte în favoarea lui Viktor Korcinoi. ● Turneul internațional masculin de șah de la Madrid s-a încheiat cu victoria echipei Real Madrid, care a terminat neînvingătoare competiția, totalizînd 6 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat selecționata Austriei, echipa „Sporting Club Montevideo” și formația Universității Bradley (S.U.A.). În ultima zi a turneului, s-au înregistrat următoarele rezultate: Real Madrid — Universitatea Bradley 138-87 (72-41); Sporting Club Montevideo — Australia 87-78 (40-41).

„Campionatele mondiale de handbal din Danemarca — o ediție fără favoriți!”

Invitatul nostru: antrenorul emerit Nicolae Nedef

reclădit echipa, totuși colțarii antrenorului s-au temut roșmăie să treacă la modificări esențiale în loturile avute la dispoziție. Exemplul cel mai concludent mi se pare cel al campionatului olimpic U.R.S.S., care a înlocuit în continuare garnitura de la Montreal, chiar dacă Klimov și Implitin 38 de ani (continuu) să fie, însă, constant bun), iar Maximov a depășit și el 30. Schimbarea de generații nu s-a făcut și se face greu, toată lumea încercînd integrarea treptată a reprezentanților „nouli



